星期二

版

聚焦河南医疗名片之安阳市肿瘤医院篇(七)



贲门癌诊治的"安阳标准"

2018年5月4~6日,中华全科医 师学会全国贲门癌专业委员会成立 大会暨首届学术会议在古都安阳市 隆重举行。来自全国各地医疗机构 的肿瘤学专家学者近400人参加了会 议。原卫生部医政司司长、中华全科 医师学会会长于宗河,河南省卫生计 生委(现为河南省卫生健康委员会) 巡视员、省爱卫办主任黄玮,安阳市 政府副市长李长治出席会议。

据了解,贲门癌是一种常见的消 化道恶性肿瘤。2017年9月1日,中华 全科医师学会决定成立全国贲门癌专 业委员会。在此次成立大会上,安阳 市肿瘤医院(为了方便读者阅读,以下 简称为安阳肿瘤医院)外科主任、妇科 大主任李保中教授全票当选首届主 任委员,也是安阳市第一个在国家级 专业委员会任主委的专家。地市级 主委,在省内是少见的。

专科立院取得的又一丰硕成果!

治疗为主业,带动了整个医院的相关 纠纷事件。 专科和专业突飞猛进。目前,该院胸 射治疗中心之一,每年收治各类肿瘤 省(直辖市、自治区)。

医疗卫生的一张新名片。

向管理要效益

"真是太方便了!安阳肿瘤医院 早上7点就上班了,让来得早的患者 能及时就诊,下午1点医务人员就上 班,大家也不用等太长时间,这样我 们周边的患者看完病,还不耽误坐车 回家!"说起安阳肿瘤医院的这项措 施,来自安阳县辛村的王老先生赞不

院!管理好了,效率是事半功倍;管 理不好了,效率就是事倍功半。"谈起 医院管理,有着多年丰富医院管理经

以服务为中心的管理模式,实行门法。 诊和医技科室早上7点上班、下午1 医院主任医师担任全国性专业委员会 政查房制度。据该院副院长李国民 介绍,在质量管理手段上,该院推行 安阳肿瘤医院依托该院真实的 的行政早交班制度提高了沟通效 大数据及国内外临床研究,首次提 率。每天早上7点30分,该院领导、 出的贲门癌诊断、分期治疗以及评 行政管理科室正副科长准时参加医 判标准得到了全国同行的认可,初 院早交班和内科二线、外科、护理二 步形成了全国贲门癌诊治"安阳标 线以及医院总值班早交班,或者听 准"! 这是安阳肿瘤医院长期坚持 取交班情况;坚持每天早交班时对 影!"安阳肿瘤医院护理部主任张一 阳光,安阳肿瘤医院在安阳市实验中 全院危重患者情况进行通报,发现 红说,在护理方面,该院以专科护理 学体育场举办第一届职工运动会。 安阳肿瘤医院院长徐瑞平介绍 苗头后及时处理。安阳肿瘤医院连 说,多年来,该院始终坚持以食管癌 续5年未发生堵门、伤医等恶性医疗

外科床位数和食管癌手术例数在全 生肿瘤学公益培训项目"的机会,让 爱乳腺癌患者活动,每年11月份举办 了该院干部职工的文化生活,增强了 国名列前茅,食管癌年手术量2500台 100余名年轻的医务人员重新走进课 玫瑰之约造口患者俱乐部活动,利用 凝聚力。 左右,患者来自30余个省(直辖市、自堂,系统学习了有关肿瘤规范化诊疗 治区);安阳市肿瘤放射治疗中心目 的基础知识,提高了他们对规范化诊 维护活动。 前已发展成为河南省最大的肿瘤放 疗的重视程度。为了在质控功能完 备的基础上拓宽质检渠道,该院开通 患者4000余名,患者来自全国20多个 "安肿质检"微信群、医生工作站信息 改善患者就医体验。一是全面推行 瘤医院紧紧牵住医院文化建设这一 提醒、办公自动化(OA)系统三大质检 自2004年起,安阳肿瘤医院连续 信息平台,加强互动,发布病历书写 成功举办了4届"安阳食管癌国际论"常见问题、注意事项等关键细节,及排班制度,并已加入118114预约挂号的总体要求,唱响主旋律,打好"组 坛",从2016年开始"安阳食管癌国际 时反馈修改成效;同时,通过质检信 论坛"正式更名为"中国·安阳食管癌 息平台发布医技报告单、手术麻醉告 通过传统媒体、新媒体、微平台等途 神,以文化引领医院事业健康和谐 太行论坛"。该论坛以食管癌诊断治 知书、术前术后访视记录等相关医疗 疗为中心议题,全方位开展食管癌高 文书的书写规范细节。重设门诊、住 错峰就诊。二是优化就诊流程,减少

到了业界学者的首肯,已成为安阳市 确录人住院系统,从源头上把握患者 诊疗数据的准确性。该院在医生工 诊药品使用量、PICC(经外周静脉置

> 医务人员每天面对大量就医患 ,心理上难免会产生变化。鉴于此 门聘请全国各地的心理学专家,通过 发人深思且循序渐进的教导方式对 医务人员进行感恩教育,让他们从内 心认识自己,建立积极、阳光的心智 模式,学会并善于运用自我管理、情积近2000平方米。 绪协调等多方面的阳光心智管理方

优质服务 沁人心脾

晕头转向的。护士陪同俺做医技检 查,真是太贴心了!"来自安阳市文峰 区牛房村的患者刘某,提起医院的陪 同检查服务,别提有多满意了。

"这只是医院优质服务的一个缩 为抓手,连续6年举办了病情观察大 此次运动会是该院建院以来首次举 赛,着重提高医务人员的观察能力和 办,该院78个科室积极参与,1028人 医护并行能力;在延伸护理服务方 参加了各类项目的比赛,参加人数达 安阳肿瘤医院利用承办"万名医 面,该院每年10月份都举办红丝带关 到全院职工的82%。此次运动会丰富 "5·12"国际护士节开展中心静脉义诊

说,近年来,该院不断优化流程,努力 设,徐瑞平这样说。近年来,安阳肿 专家门诊全日制、7点早间门诊工作 制度,推行门诊服务窗口和诊室弹性 明建设服务、为医院改革发展服务" 平台,实行肿瘤放疗节假日不间断; 合拳",不断致力于弘扬医院文化精 径告知医院就诊时段信息,引导患者 发展。 专家学者在论坛上进行学术交流,得 块,要求将每一位住院患者的信息准 间。为了方便患者就诊,门诊还开通

了绿色通道,由专门的医院社工和志 愿者服务队为老、幼、残、孕患者提供 作站添加门诊均次费用限制功能,门 挂号、就医等便利服务;缩短了检查 等一般免疫学检测小于6小时。 肿瘤医院续写了5年内恶性医疗纠纷 改善医院就医环境,切实提高患者就 事件为零的好成绩,扎扎实实做到了 医体验。该院经过科学调研、实地考 察,制定出了医院就医环境改造方 案,投入资金300余万元,2016年2月 份完成影像中心候诊大厅升级改造 工程;投资130余万元,2016年10月 份完成了患者食堂的迁建工作,改 了医院患者就餐环境,同时通过对食 堂原址的拆除、平整,新增车位40余 个;2017年11月份完成放四科、放五 科病区迁移工作,新增、改造病房面

良好的就诊环境,给患者带来了 舒适温馨的就诊体验。如今,漫步于 安阳肿瘤医院,爱心园、福寿园、和谐 园等6个园区的树木、花卉及草坪错 落有致、相映成趣,医务人员个个是 "俺生活在农村,一到大医院就 窗口、人人是形象,医院处处充满温

文化滋养 叶茂根深

2018年6月9日,沐浴着雨后的

"医院文化建设绝不是可有可 无的点缀品,而是推动医院健康发 安阳肿瘤医院党委书记周福有 展的重要力量。"谈起医院文化建 "牛鼻子",按照"文化建设为精神文

为了全方位展现医院的服务理 端学术交流,国内外各大医院的顶尖。院程序标准,该院开通电子住院模。门诊挂号、检查、交费、取药等候时。念、医疗技术、设施装备、管理思想、 医院文化和"患者至上"的价值体系, 2014年5月,安阳肿瘤医院创办了《安 阳肿瘤医院》院报。该报内容丰富、 印刷精美,每期都准时发放给医院各 科室、病房,邮寄到全市医疗卫生单 位和省级主管部门及友好兄弟单位。

为了把宣传工作搞得有声有色, 安阳肿瘤医院改变以往"默默无闻' 的做法,高度重视新闻宣传报道工 作。近年来,该院每年都在《健康报》 《河南日报》《医药卫生报》《安阳日 报》,以及省、市电视台等新闻媒体发 稿百余篇(条),不仅塑造了白衣天使 的良好形象,而且增加了医院的社会 美誉度和影响力。

近年来,安阳肿瘤医院高度重 视文化建设和精神文明建设,大力 繁荣和培育医院文化,注重文化引 领和带动。该院通过开展院歌、院 训、院旗、院徽征集,举办晨间广播 操、快闪表演、篮球邀请赛、文艺汇 演等文化活动,极大地丰富了职工 的业余文化生活,增强了干部职工 的凝聚力和向心力。



行政早交班



全能护理技能竞赛开幕式



"安肿杯"篮球邀请赛



举办第一届职工运动会



院长行政查房